

市征兵办号召侨都儿女建功军营 为国防事业贡献青春力量

江门日报讯(文/图 记者/凌雪敏 通讯员/郑发 梁嘉维 陆婉华) 1月10日至11日,在江门市中心医院江海分院,大批青年学生整齐列队,有序参加B超、听力、眼科、心理检测等多项检查项目。这是江海区人民武装部组织的预征大学毕业生体检,最终,有23人上站,7人初检合格。记者从市征兵办了解到,近期以来,我市2023年春季征兵大学生预征体检工作陆续展开,为下一步向部队输送高校毕业生青年士兵打好坚实基础。

征集高学历青年、夯实战斗力基础,打赢高端化战争,这是党中央、中央军委作出的重大战略部署。一直以来,我市高度重视高学历士兵征集工作,切实提升大学毕业生征集比例,我市各县(市、区)均出台激励政策,在事业单位公开招聘中,设置招聘岗位总数不少于4%的专门职位招聘符合条件的退役大学生士兵。如台山市,2020年至2024年期间,在事

业单位公开招聘中每年设置15个职位录取由台山市兵役机关批准入伍、符合条件的退役大学生士兵。
市征兵办相关负责人介绍,征兵工作开展以来,学生普遍比较关心服役待遇、退伍补偿及今后在学业、择业上的优惠政策。因此,我市还通过媒体宣传、高效宣讲、摆摊答疑等“线上+线下”的方式,切实加强征兵宣传,提高宣传覆盖面和知晓率,充分调动广大适龄青年特别是大学生和大学毕业生报名应征的积极性。
人生逢盛世,奋勇正当时。目前,我市2023年春季征兵工作正有序开展,市征兵办号召更多的侨都儿女报名应征、建功军营,为巩固强大国防、建设一流军队、实现民族伟大复兴贡献青春力量!

—江海区预征体检现场秩序井然。



相关链接

大学生参军有哪些优待政策?

学费补偿

应征入伍义务兵服役之前,在高校就读的学生入伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿,或对其获得国家助学贷款实行代偿。
应征入伍义务兵服役之前,在高校就读的学生包括高校新生,按照国家规定要保留入学资格或学籍,退役后自愿复学或入学的,要进行学费减免。学费补偿、国家助学贷款代偿和学费减免标准,本专科学生每人每年最高不超过1.2万元,研究生每人每年最高不超过1.6万元。

退役后升学可加分

大学新生应当在户籍所在地参

加应征;高校应届毕业生和在校生可在学校所在地参加应征,也可在入学前户籍所在地参加应征。退役后2年内允许复学或入学,经学校同意,退役入学可转入本校其他专业学习。
普通高校应届毕业生,应征入伍义务兵服役退役后3年内,参加全国硕士研究生招生考试,初试总分可以加10分,同等条件下优先录取。在部队荣立二等功及以上的,符合研究生报名条件的,可免初试攻读硕士研究生。高职(专科)毕业生、在校生、高校新生应征入伍,退役后在完成高职(专科)学业的前提下,可以选择免试入读普通本科或根据意愿入读成人本科。

在部队可优先选拔

对于符合士官选拔条件的士兵,在同等条件下,具有全日制大专以上学历的要优先进行选拔。普通高校的在校生,参加全军统一组织的军队院校招生考试,年龄可以放宽1岁;对于取得全日制专科学历,截至当年1月1日不满24周岁的毕业生士兵,可以参加全军统一组织的本科层次招生考试,被录取的可以到军队院校进行学习;非统招、非全日制以及函授、自考的大专毕业生士兵,可参加高中生士兵招生考试;取得全日制本科和研究生学历的毕业生,入伍1年半以上,

符合一定条件的优先列为提干对象。

参加公务员招录时有优势

在招录公务员、参照公务员法管理的机关工作人员、事业单位工作人员时,同等条件下优先录用符合政府安排工作条件的退役大学生士兵。
退役士兵报考公务员、应聘事业单位职位的,其在部队服役的经历视为基层工作经历,在部队服役时间按军龄计算为工龄。在军队服役5年以上的高校毕业生士兵退役后,可以报考面向服务基层项目人员定向考录的职位,同

面向服务基层项目人员共享公务员定向考录计划,优先录用建档立卡贫困户家庭高校毕业生退役士兵。

江门市对退役大学生士兵的优待

大学生额外补助:应届毕业生增发1万元;在校生、新生增发5000元(一次性发放)。
大学毕业生入伍奖励:专科2万元,本科2.5万元,硕(博)士3万元。
一次性退役补助:约10万元(2021年标准)。
此外,进藏、进疆等艰苦地区还有额外补助。

军地联合举行主题党日 缅怀革命先烈 传承红色精神

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/郑发 吴雅芬 陈祖洧)为进一步弘扬伟大建党精神,赓续红色血脉,缅怀英雄功绩,继承革命遗志,近日,江门军分区、广州军事检察院、江门及台山两级检察院,台山市人武部、川岛镇委镇政府在台山川岛镇鸡罩山烈士陵园举行“缅怀革命先烈 传承红色精神”主题党日活动。

鸡罩山烈士陵园埋葬了二十世纪五十年代至七十年代驻川岛某部队在执行国防建设等军事任务中牺牲的49名战士,他们面朝大海,长眠在曾经服役的地方,向后辈诠释他们对祖国的无上忠诚。
开展主题党日当天,全体人员肃立,向英勇献身的烈士默哀;瞻仰烈士纪念碑,重温入党誓词;在烈士事迹墙前,认真聆听烈士的事迹。参加活动的党员纷纷表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,坚定对党忠诚的政治本色,永葆服务人民的初心使命,以更加饱满的精神状态、更加昂扬的奋斗姿态、更加务实的工作作风,履行好党和人民赋予的新时代使命。

据悉,鸡罩山烈士陵园于2021年建成,此前因各种因素,这些革命烈士墓周边杂草丛生。台山市检察院依托军地公益诉讼协作机制,和广州军事检察院成立联合办案组办理了鸡罩山烈士墓行政公益诉讼保护案,经现场实地勘察,查明此处埋葬了49名革命烈士。相关部门对鸡罩山烈士墓地进行原地建设,修建了道路、烈士纪念碑、事迹介绍牌等配套设施,建成了鸡罩山烈士陵园爱国主义红色教育基地,打造党史、国防学习教育的党建馆。如今,每逢清明节、建军节等重要节日,党政机关、学校、群众都会来到烈士陵园,缅怀先烈,赓续红色血脉。

该案被最高人民检察院评为红色资源保护公益诉讼典型案例,以该案为原型的“为民故事”《守护》被广东省人民检察院评为最佳办案故事。

江门军分区打好开训“第一枪”



江门军分区官兵、文职人员等在进行射击训练。

江门日报讯(文/图 记者/凌雪敏 通讯员/伍南方 郑发)近日,江门军分区组织机关和文职人员120人在市国防教育训练基地进行实弹射击训练,全体官兵、文职人员闻令而动、热情高涨,打好开训“第一枪”。

当天10时,江门军分区全体官兵、文职人员以饱满的精神、昂扬的斗志参加了广东省军区开训动员大会,他们纷纷表示,要练好战斗本领,锤炼战斗作风,坚决完成练兵备战和遂行急难险重任务,以崭新的面貌和一流的练兵成效贯彻落实好党的二十大精神。开训即开战,动员即誓愿。动员会后,江门军分区各级全面投入到新年度练兵备战当中。

只有强化当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗思想,坚决贯彻训战一致原则,坚持在实战中练兵、在练兵中强兵,才能做到召之即来、来之能战、战之必胜。江门军分区战士范翰瑜是一名新兵,入伍的定向培养军官,参加此次开训动员大会让他感受到了中国军队的血性,也让他明白止戈必武,只有自身拥有强大实力才能御敌于千里之外。他说:“作为军队的后备力量,我发挥着莫大的作用,我将兢兢业业、踏踏实实地工作,从点滴做起,从每个细小的环节做起,深刻认识自己所肩负的职责,继续发扬‘不怕苦、不怕累’的战斗精神,锤炼过硬的本领,为国防事业添砖加瓦。”

江门军分区发动官兵参与无偿献血 为社会“补血”护佑生命

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/谭毅 郑发 朱国钧)近日,受疫情和寒冷天气等因素影响,我市血液库存告急。为缓解当前临床血液供应紧张的情况,江门军分区积极响应献血号召,发动各县(市、区)人民武装部,积极参与无偿献血活动,以实际行动展示军人本色,传播官兵大爱义举,诠释军民鱼水情深。

1月10日,江门军分区官兵来到江门市血站,在医护人员的指导下有序地领取表格、测量血压、验血、采血……整个献血活动秩序井然。一股股热血汇集爱意的海洋,传递的是人民子弟兵的大爱真情。一直以来,驻江部队官兵都是无偿献血的重要力量,特别是在血液库存紧张的情况下,官兵更是重要的应急献血团体。据统计,本次活动共有103人成功献血3.21万毫升。第5次参加献血的勤务班战士左世法说:“献血帮助那些有需要的人,是我们义不容辞的责任。”

1月14日,鹤山市人民武装部也积极组织57名民兵参加献血活动,累计献血总量1.78万毫升。系列活动的开展,对缓解我市临床医疗用血紧张起到积极作用。据悉,江门军分区每年定期组织部队机关官兵参加无偿献血,还积极组织协调各县(市、区)人武部的现役官兵、文职人员和民兵一起加入献血助人的队伍,为保障我市临床用血供应作出了积极贡献。

爱党爱国爱军热情在五邑大地涌动

——江门生动践行党的二十大精神,持续深化全民国防教育



江门台山以金星湖湿地公园为依托,创新打造台山首个双拥主题公园。

□文/图 江门日报记者 凌雪敏 通讯员 郑发 郑翔 刘婷

国无防不立,善教得民心,全民国防教育是弘扬爱国主义精神,增强全民国防意识的有效途径。
党的二十大报告提出,深化全民国防教育。江门军分区抓住“深化”这一“题眼”,聚焦“全民”,主动协调江市委宣传部门,创新国防教育内容形式、方法手段,增强国防教育的感染力,使关心国防、热爱国防、建设国防成为全社会的思想共识和行动自觉,持续推动国防教育深入人心。

打造七彩“流动课堂” 群众在哪里 国防教育办到哪里

在侨都水乡——江门鹤山,首届“鹤山市最美退役军人”称号获得者、

鹤城镇坑尾村党总支书记吕志威在游船边,伴着潺潺水声,把党在新时代的奋斗故事向干部群众娓娓道来。
这是江门军分区联合地方宣传教育部门打造的七彩“流动课堂”,是实现爱国主义教育宣讲面对面、零距离的生动实践。把聚焦党的二十大精神要点的“小课堂”与社会的“大课堂”有机融合起来,是我市宣传贯彻党的二十大精神、推动党的二十大精神入脑入心的“点穴之功”。江门军分区将国防教育与宣传党的二十大精神以及党史学习教育结合起来,充分依托“榕树下的课堂”“榕楼下的党课”“红色公交”等群众身边的红色“流动课堂”,让国防教育贴近群众,群众在哪里,课堂就办到哪里,学习就跟到哪里。

走进江海区乌纱村双拥国防教育公园,“山东舰”歼20战斗机”等比例模型占据“C位”,群众能在潜移默化中感受到双拥共建、国防教育的文化熏陶。这是江门首个集国防教育、双拥创建、休闲娱乐等功能于一体的

村级双拥主题公园。
近年来,江门市着力建设一批国防教育基地、爱国主义教育基地、党员教育基地、红色革命遗址,构建纵横交错、全员覆盖的受教育面。目前,全市共建成省级爱国主义教育基地4个、市级爱国主义教育基地41个;有省级国防教育基地1个、市级国防教育基地5个;打造全国“中小学国防教育示范学校”3所,国防教育特色学校18所以及市级国防教育主题公园2座。

如今,这些国防教育基地、爱国主义教育基地,已成为激发广大群众爱党爱国爱军热情,培育尚武精神、斗争精神的重要阵地。
讲故事 树典型 营造崇军拥军浓厚氛围
近日,一首令人振奋的歌曲《领航》时常回荡在侨都江门各个角落,表达出江门人民对党的拥护。这是党的二十大胜利闭幕后,江门在全市范围内举办的一次原创歌曲“云端”音乐会,江门市广大文艺界人士自发组织到江门市蓬江区园山湖公园,唱响这首歌,共吸引了315万网民在线观看,营造了爱国爱家、拥军报国的氛围。

本土红色资源是开展全民国防教育的好教材。龚昌荣曾是周恩来总理直接领导的中央特科“红队”队长,是近年江门市在历史资料挖掘中发现的中国共产党隐蔽战线的杰出英雄。江门以此为线索,陆续创作出话剧《赤胆忠心龚昌荣》、红色长篇小说《身份》等作品,让一个英勇善战、视死如归的爱国报国英雄形象再现

于舞台,逐步深入人心。此外,江门市还依托其“中国舞蹈之城”、粤剧传承基地等优势,把拥军题材融入文艺创作中,讲好侨乡国防故事,增强全民国防教育的覆盖面和影响力。同时,江门以“爱党、爱国、爱家”为主题,成功创排歌舞剧《戴爱莲》等优秀文艺作品,以通俗受欢迎的方式,让国防教育成功实现“软着陆”。
2022年,江门市第6次荣膺“全国双拥模范城”、连续9次荣获“广东省双拥模范城”。荣誉背后,江门通过讲故事、树典型等方式,大力开展“最美退役军人、最美军嫂、最美军人家庭、最美拥军人物”和“道德模范、江门好人”选树学活动,全市共评选出169位最美退役军人、21位最美军嫂和21户最美家庭。台山市文海中学教师徐悦汉退伍后,重拾书本,参加高考,大学毕业后又扎根乡镇教育一线35年,如今已经桃李满天下;大鳌镇东风村党总支书记、村委会主任黄长玲不忘“退役不褪色”的铮铮誓言,让这座民风淳朴的小村庄升级为以文旅闻名的“置家风情村”……一个个动人故事,在全社会营造了崇军拥军的浓厚氛围。

彰显青春力量 唱响国防教育“最强音”

以聚焦青少年群体为重点,江门军分区积极协调教育部门把国防教育纳入中小学校和职业中学的教学计划,落实“四个一”工作机制,采取课堂教学和课外活动相结合方式向青少年传授国防知识,强化学生国家观念和国防意识。
在“四个一”工作机制的支撑下,

江门创新推出“金扣子”思政PK大赛,推动高校把国防教育讲“搬”出教室,“搬”出了江门。

近3年,江门市五邑大学原创历史革命题材话剧《木棉花开》在广东省、澳门特别行政区等地展演35场,吸引2.8万余名师生观看,让青年学生在国防教育课堂上彰显青春的力量,真正成为学习理论的主角、讲述理论的主力、践行理论的主体,唱响国防教育“最强音”。
在浓厚的国防教育氛围浸润下,越来越多江门高校学子选择响应祖国号召、携笔从戎。五邑大学有近500名退役大学生士兵,他们曾是海军陆战队队员、边防军人、维和士兵……赵健平曾服役于扬子英雄侦察连,入伍第二年,他作为武装侦察员到内蒙古朱日和合同战术训练基地参加大型军事演习任务,退役后成为广东省优秀退役大学生士兵宣讲团的一员,到多个高校开展征兵宣讲。赵健平感慨道:“很荣幸我能够以亲身经历传播军人正能量,为国防建设助力。”曾是维和士兵的宋艳婷在2019年5月走出国门,到黎巴嫩执行维和任务,2020年回归大学校园后,宋艳婷也积极分享维和故事。有些孩子听完她的故事后大声喊道:“我长大后要像姐姐一样当一名军人!”这群退役大学生士兵以“一个人”影响着“一群人”,用实际行动诠释着爱党爱国爱军的深厚情怀。
营造浓厚的国防教育文化氛围,培养广大群众,尤其是青少年的国防意识,激发他们的爱国之心和报国之志,江门一直在实践、在探索、在前进。

江门军分区军官战士讲述新年愿望

铆足干劲在新征程上创造新佳绩

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/郑发)春节将至,江门军分区营区内挂上了红灯笼,喜气洋洋。江门军分区的军官战士因工作原因,大多数人不能回家和家人团聚,每年春节前夕,该军分区会专门为留营驻守的官兵策划系列活动,包括游园、贴春联、挂灯笼,好不热闹。1月16日,江门军分区的春节游园会如期而至,为营区官兵、家属们送上新春祝福。
当天,士兵们一早便来到营区篮

球场布置开展游园活动,现场系满灯谜,并摆上各类游戏道具,铅笔盒、汽车模型等各类礼品琳琅满目。虽然当天天气很冷,但是丝毫没有影响到官兵们和孩子们的热情,活动现场,孩子们和爸爸、妈妈一起,猜灯谜、挑礼物,现场弥漫着迎春的欢声笑语。

大家都对2023年抱有美好希望。负责营区后勤保障工作的战士冷星星牵着2岁的儿子,既喜悦又期待,他说:“今年我要带孩子回老家,

让我父母好好抱抱他们的大孙子,过一个团圆年,满足年!”冷星星老家在湖南,兄弟姐妹都外出工作了,只有过年,大家才聚得最齐。但受疫情影响,冷星星已经多年没有回老家,家乡的年味成了他近年最记挂的乡愁。“2020年初,我的孩子在江门出生了,现在孩子能说会跑了,但他还不知道老家是怎样过年的。”冷星星计划,1月20日就和老婆、孩子启程,一大早出发,预计下午就能到家。他

说:“新年新气象,新一年里,我希望我可以继续坚守在平凡的岗位上,争取做出不平凡的成绩。”
游园会的热闹,丝毫没有影响江门军分区参谋伍南方。当时他正在营区值班室里忙碌。作为值班员,伍南方需要时刻在电话旁边守着,负责指令的上传下达,不值班时,他也要处理国防动员、民兵训练等各种工作,常常忙就是一天。当天中午,伍南方的女儿伍一可专门给父亲伍南方打了个

电话。她说:“爸爸辛苦了。今年春节我要爷爷奶奶、外公外婆和我们在一起,一家人包饺子、贴春联,这就是最开心的事。”女儿的这番话,让伍南方感到一阵暖意涌上心头,他说:“刚过去的一年,我们多次组织民兵参与疫情防控,和当地政府合力克服了许多困难,新的一年开始,我衷心希望国防动员、民兵训练等各项工作,家人也能健康平安、幸福美满。我也得铆足干劲,在新征程上创造新佳绩!”